

# 今年河北省有 67.4 万考生参加高考

## 今日开考 全省共设 428 个考点、2.3 万个考场

本报讯(记者 安迪)2024 年高考 6 月 7 日至 9 日举行。昨日,记者从河北省教育考试院获悉,今年我省有 67.4 万考生参加考试,全省共设 428 个考点、2.3 万个考场,安排监考教师和考务工作人员近 11 万人,各项准备工作已全部就绪。

据悉,为确保考试安全有序进行,我省各级教育、公安、网信、交通、卫健、市场监管等部门周密部署、协调联动,持续开展“2024 高考护航行动”,公安部门加大显性用警力度,强化考点周边治安巡逻、交通疏导,为考生通

行提供保障。工信部门启用监测站 136 座、监测车 140 辆次、监测设备 144 套次,出动保障人员 200 余名,严密监测重点频段和考点周边电磁环境,及时处置涉嫌作弊的无线电信号。通信管理部门保障网络通信畅通,及时处置涉考非法网站和网上有害信息。市场监管部门逐一排查考点及周边宾馆、餐饮、门店等场所,及时消除安全隐患。电力部门网格化部署 4409 名运维人员、948 辆抢修车驻点值守,安排 344 台应急发电机车驻点值守,全程保电。卫健、气象、应急管理等部门在医疗救护、天

气预警、应急保障等方面周密部署、严阵以待,全力保障考试安全平稳。

另外,今年全省各地招生考试机构、中学和省内高校共设立高考咨询服务站近 1200 个,安排专人接听接待考生和家长来电咨询。考试期间,各地将为 261 名残疾考生参加高考提供合理便利。同时,省教育考试院利用官网官微、主流媒体等渠道,及时准确发布考试安排、天气提醒、温馨提示等信息,用心用情为考生服务。

### 市场监管

## 加大重点领域监管力度 全力为学子保驾护航

本报讯(首席记者 李惶)为切实防范中高考期间市场监管领域安全风险,确保中高考顺利进行,连日来,石家庄市市场监管部门早安排、早介入、早防范,多措并举加大校园及周边经营主体等重点领域监管力度,全力为广大学子保驾护航。

桥西区市场监督管理局紧盯中高考考点学校食堂及考点周边餐饮经营单位、食品经营户等场所,对经营主体资格、人员管理、进货查验、索证索票、设备维护、清洗消毒、原料贮存、食品留样及食品安全“日管控、周排查、月调度”制度落实等方面开展拉网式风险排查整治。截至目前,已对 9 家考点食堂及周边 282 家食品经营户进行了全方位隐患排查,对检查中发现问题进行现场督促整改。

以校园周边文具店、商店超市等作为重点监管对象,强化对 2B 铅笔、签字笔、橡皮、圆规等考试用品的监管,严厉打击销售假冒伪劣、以次充好等文具和销售作弊器材等违法行为,要求经营户严格落实考试用品查验制度,把好进货渠道关。截至目前,已对 11 所初中高中附近的 28 家文具店开展检查。

以学校及考点周边宾馆酒店为重点领域,开展电梯使用环节隐患排查治理,要求电梯维保单位加强日常维护保养,完善应急救援预案,加强应急救援演练,



■桥西区市场监督管理局开展检查行动。本报首席记者 李惶 摄

保障电梯安全运行,严防事故发生。截至目前,已检查考点周边重点区域电梯 46 台。

结合高考消费热点,密切关注高考期间生活必需品及学生用品等应考商品市场价格动态,综合运用行政指导、提醒告诫等多种方式,督促考点及周边从事与考试相关商品、服务的各类经营主体自觉履行价格主体责任,做到明码标价、依法合规经营,确保高考期间市场价格平稳有序。

同时,进一步畅通 12315 投诉举报电话,对涉及考生的投诉举报、新闻报道、网络信息等,做到早指派、早对接、早处置、早反馈,及时消除安全隐患、排除矛盾纠纷,为广大师生和群众营造良好的市场环境。

此外,高邑县市场监督管理局、赞皇县市场监督管理局也开展相关检查行动,保障广大考生饮食安全,确保 2024 年中高考顺利进行。

### 公安交管

## 开展护考服务 创造良好的道路交通环境

本报讯(记者 冯月静)我省高考 6 月 7 日至 9 日举行,全省公安交管部门进一步优化考场周边道路环境,积极开展护考服务,为考生创造良好的道路交通环境

公安交管部门以考点周边道路为重点,全面排查考场周边的交通安全隐患,优化交通组织,必要时将采取分时段限行、单向交通等临时管理措施,设置临时停车位和停车引导标志,方便接送考生车辆有序停放。公安交管部门将在考场周边路段增派警力开展指挥疏导,优先对送考车辆进行通行保障,严查易引发交通拥堵的违法占道停车、违法鸣喇叭,对涉及接送考生车辆的轻微交通违法行为,教育警告后及时放行。公安交管部门将依托铁骑设立护考小分队,加强考场周边主要路口和重点路段的巡逻,为遇交通拥堵、发生交通事故以及忘带身份证、准考证的考生提供紧急援助服务,开辟“绿色通道”,全力保障考生安全及时应考。

省公安厅交通管理局提醒广大考生及家长,应提前熟悉考场周边道路情况,科学选择出行方式及线路;如遇交通拥堵、忘带证件等问题,请及时报警求助,交警将提供紧急援助服务。其他社会车辆如行经考场周边道路,请严格遵守法律法规,做到降车速、禁鸣笛、按序通行,共同营造安全、畅通、宁静的护考环境。

## 接送考生公交车 装饰车厢为考生加油

本报讯(首席记者 南开宇)备受瞩目的高考今日拉开帷幕,公交集团 110 路车长刘金伟将送高考学生的定制公交车精心装饰了一番,为即将踏上考场的考生加油鼓劲,祝愿莘莘学子旗开得胜、圆梦六月。

6 月 6 日,记者登上这辆公交车,映入眼帘的是一张张写有“金榜题名”“前程似锦”“独占鳌头”等充满美好寓意的祝愿卡和“粽子”装饰品。原来,这是一辆专门护送高考学生的定制公交车。该车将点对点把考生从学校送到考场,由 110 路车长刘金伟负责驾驶。6 月 6 日,刘金伟把车辆进行清洁和安全检查后,把祝愿卡逐个挂在扶手栏杆上,还挂上了寓意一举高“粽”的装饰品。“我女儿去年参加了高考,作为去年的考生家长,希望今年参加高考的孩子们有一个好结果,我能做的就是为他们保驾护航,并把美好的祝福送给他们。”刘金伟笑着说。此外,他还在车上配备了藿香正气水、2B 铅笔、橡皮等应急物品,以备考生不时之需。

今年是公交集团第二分公司第二次为北华中学、工程职业学院、石家庄冀联医学中等专业学校考点提供高考定制公交车服务。为保障考生顺利、安全到达考点,工作人员结合考点分布和市区道路拥堵情况,提前对运行线路进行谋划和现场勘察,并对车辆安全状况进行了重点检查和维护,严防“病车”上路,确保车辆安全上岗。同时,结合天气情况,对空调系统随时调整,保持车厢温度适宜。此外,在前风挡玻璃下方,还贴有醒目的乘车标识,方便考生辨认乘坐。

## 启动“绿色通道”为 3 名考生紧急办理身份证

本报讯(首席记者 刘琛敏)日前,3 名高考生不慎遗失了身份证。接到他们的求助后,石家庄户籍民警迅速启动“绿色通道”,为他们及时办理了身份证,高效贴心的服务,赢得了考生和家长的赞誉。

“我身份证找不到了,明天就要参加高考了,能补办吗?”6 月 6 日 12 时许,一位高考生满头大汗地来到石家庄市平山县公安局政务综合服务中心办证窗口向民警求助。

了解情况后,该局人口管理大队户籍民警立即告知其公安机关为高考生开通了“绿色通道”服务高考。很快,户籍民警就为这位考生办理了相关手续,并当场制发了临时身份证。“你们的服务真高效,太谢谢你们了!”拿到临时身份证后,该考生终于露出了如释重负的笑容,并再三向民警表示了感谢。

6 月 4 日上午,晋州市一位高

考生急匆匆地赶到晋州镇派出所户籍窗口求助称,遗失了身份证,需尽快补办。户籍民警一边安抚该考生的情绪,一边通过“绿色通道”迅速为其补办身份证。之后,户籍民警还联系了户政股工作人员第一时间为考生制作并发放了临时身份证,确保其可以顺利参加高考。“真是太感谢你们了,我们悬着的心终于放了下来。”拿到临时身份证后,考生家长紧紧地握着户籍民警的手连声感谢。

“警察同志,我儿子今年要参加高考,他身份证丢了。”6 月 4 日下午,杨先生带着儿子小杨急匆匆地来到高新区公安分局湘江大道派出所向民警求助。户籍民警李丹告知他们,公安机关针对高考学子开通了“绿色通道”,能及时为考生办理好身份证业务,不会耽误高考。就这样,仅 5 分钟,户籍民警就完成了信息核实、照相、申请和上传等工作。户籍民警详细告知了小杨身份证的领取时间和地点,叮嘱他,别忘按时领取。杨先生说,当儿子打电话说,身份证丢失了以后,他一下子就慌了神,没想到,来派出所这么快就把身份证办好了。“关键时刻,警察就是我们最坚强的后盾,为石家庄公安点赞!”杨先生如是说。

据了解,各派出所户籍窗口都会为急需办理身份证的考生开辟“绿色通道”,为广大考生和家长提供更加便捷、高效的户籍服务,助力莘莘学子圆梦。